

Газета Федоровского района Саратовской области

Издается  
с октября 1931 года

№68 (9675)  
ВТОРНИК,  
23 августа 2016 года

Выходит по вторникам  
и пятницам  
Цена свободная

WWW.SARATOV-MEDIA.RU

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# Саратовская область – житница России

Саратовская область входит в десятку ведущих регионов России по производству зерна, подсолнечника, овощей, традиционно находится в первой тройке регионов Приволжского федерального округа.

По объему производства валовой продукции сельского хозяйства Саратовская область занимает 3 место среди 14 регионов Приволжского федерального округа.

За 1 полугодие 2016 года поступление налогов в консолидированный бюджет области от предприятий АПК выросло на 205,8 млн рублей и составило 1 млрд 533 млн рублей, или 115,5% к аналогичному периоду прошлого года.

Саратовская область за счёт собственного производства сельхозпродукции и продовольственных товаров полностью обеспечивает себя зерном, бараниной, свининой, яйцом, овощами, растительным маслом и другими продуктами питания, а также вывозит значительные объемы продовольствия в другие регионы России и за рубеж.

### Растениеводство

За 6 месяцев текущего года произведено 19,5 тыс. тонн тепличных овощей, в т. ч. 17,3 тыс. тонн огурцов, 2,1 тыс. тонн томатов и более 150 тонн прочих культур. Интен-

сивно развивается садоводство. Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур занимает 3 млн 733 тыс. га. Под зерновые в текущем году отведено 2 млн 97 тыс. га, или 56% всей площади, из них озимые 932 тыс. га, или 119% к уровню прошлого года, и яровые 1 млн 165 тыс. га, в том числе под пшеницей 1 млн 166 тыс. га, под техни-

тофелем 24 тыс. га, сахарной свеклой 8,0 тыс. га.

Перевыполнен план по севу яровой пшеницы 328 тыс. га, или 132%, сорго - 92 тыс. га - 118%, подсолнечника на маслосемена - 1 млн 174 тыс. га - 107%, сафлора - 96 тыс. га - 116%, гречихи - 21,0 тыс. га - 103%, сои - 17,0 тыс. га - 100%.

В Год хлебороба прогноз производства зерна на продовольственные цели значительно превышает потребность области. Хозяйства Саратовской области намерены подтвердить объемы производства зерна 4 млн

т.н. 373 тыс. тонн и овощебахчевых культур 474,0 тыс. тонн.

### Мелиорация

Мелиоративная система Саратовской области остается одной из самых значительных в России. Область продолжает удерживать лидирующие позиции и находится на четвертом месте в России по площади орошаемых земель.

### Животноводство

На территории области идет техническая и технологическая модернизация отрасли животноводства. За 6 месяцев 2016 года хозяйствами всех категорий произведено 334,1 тыс. тонн молока, 75,1 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе, 481,1 млн штук яиц.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в хозяйствах всех категорий увеличилось поголовье свиней на 11,5%; поголовье пти-



цы - на 1,4%; в крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 2,2%.

### Поддержка малого предпринимательства в АПК

В 2016 году в состав участников мероприятий по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм включены 23 начинающих фермера и 8 семейных животноводческих ферм.

Максимальная сумма гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства составила 1,5 млн

рублей, на развитие семейной животноводческой фермы - 8,152 млн рублей. Приоритетным направлением развития крестьянских (фермерских) хозяйств является разведение крупного рогатого скота молочного и мясного направления.

На реализацию мероприятий по грантовой поддержке сельскохозяйственных потребительских кооперативов предусмотрено 11,1 млн рублей из федерального и областного бюджетов.

**Министерство сельского хозяйства области.**



ческими 1 млн 375 тыс. га, кормовыми 207 тыс. га, овощебахчевыми 29 тыс. га, кар-

тофелем 24 тыс. га, сахарной свеклой 8,0 тыс. га.

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур занимает 3 млн 733 тыс. га. Под зерновые в текущем году отведено 2 млн 97 тыс. га, или 56% всей площади, из них озимые 932 тыс. га, или 119% к уровню прошлого года, и яровые 1 млн 165 тыс. га, в том числе под пшеницей 1 млн 166 тыс. га, под техни-

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Хозяйский подход к делу

17 августа состоялось собрание граждан в Романовском МО по итогам деятельности органов местного самоуправления за I полугодие. Доклад за отчетный период представил глава Романовского МО А.В. Халеев.

На территории муниципалитета производственно-хозяйственную деятельность осуществляют сельхозтоваропроизводители: ООО «Романовское», ИП Бакушев, ИП Дойных, ИП Роговенко. Действует 6 торговых точек, из них 5 ИП, находятся 315 домовладений, проживает 860 человек, из них 582 трудоспособного возраста, 19 официально безработные, 89 фактически неработающие, 187 пенсионеры. В школе обучается 51 ребенок, детский сад посещают 30 детей. По словам А.В. Халеева, в основе деятельности органов местного самоуправления лежит забота о населении. За первое полугодие вынесено 200 постановлений, 24 распоряжения, выдано 109 справок, совершено 19 нотариальных действий, рассмотрено 15 обращений граждан, касающихся в основном сферы ЖКХ. Ни одно обращение не осталось без внимания. Доходная часть бюджета за I полугодие исполнена на 36% от годового задания. Большая работа ведется по выяснению причин и устранению ошибок в налоговых уведомлениях граждан. В этой связи глава МО при-

звал односельчан своевременно обращаться в администрацию за разъяснениями и платить налоги.

В планах на II полугодие частичная отсыпка ямочных выбоин на улицах села, замена участков водопроводной сети, работы по благоустройству. В зиму с накопившимися проблемами уходит нежелательно.

Обсуждая с жителями пути решения сложных вопросов, главные из которых ГТС и межпоселенческая дорога, глава администрации района А.А. Гречихо отметил, что руководство района помогает муниципалитетам в решении жизненно важных вопросов. Уже составлена смета на участок дороги в 2,2 км, который будут отсыпан щебнем хозспособом при участии местного бюджета и ООО «ННК-Саратовнефтегаздобыча», осуществляющей производственную деятельность на территории трех сел района. Сотрудничество с компанией продолжается, помочь социальной сфере трех поселений будет оказана.

А.А. Гречихо подчеркнул, что в целом по району за 8 месяцев его руководства сделан большой прорыв в тепло-энергетическом комплексе, где износ оборудования составлял 92%. По программе «Энергосбережение» губернатор области В.В. Радаев выделил на район 18 млн рублей, такая же сумма будет выделена и в 2017 году. На многих объектах социальной сферы с начала года

произведена замена устаревшего газового оборудования, в котором, образно говоря, спорал бюджет района. Модернизация позволит увеличить надежность тепло-энергетического комплекса и даст экономию ТЭР до 40%. Не к этому ли стремится любой рачительный хозяин во все времена? При поддержке губернатора области В.В. Радаева, хозяйством подходит руководства района и личной ответственности каждого работника можно и нужно, а правильнее сказать, уже жизненно необходимо так ускорить ход модернизации, в том числе и в сознании людей, чтобы только на инерции этого движения район мог двигаться еще несколько лет. А при дальнейшем ускорении будет решена и задача максимум, которую ставит жизнь – достижение самодостаточности каждого отдельно взятого муниципалитета.

Александр Анатольевич отметил, что проблема водоснабжения сел района стояла особенно остро. Но в 2016 году

ликвидированы источники опасности на ГТС в с. Воскресенка, Плес, школьном маршруте около с. Митрофановка, произведен ремонт скважин в селах Первомайское, Никольское, полностью снята острая проблема водоснабжения в Борисоглебовке. Конкретно по ГТС с. Романовка вопрос также будет решен хозспособом, реализация дорогостоящего проекта пока будет отложена. В сельской школе вскоре установят несколько новых окон. К октябрю район поучаствует в софинансировании Романовского МО.

Заслушав отчет участкового уполномоченного полиции А.В. Оломского, жители признали его работу удовлетворительной.

В заключение значимую информацию, касающуюся АЧС, представил начальник райСББЖ С.Ю. Иванов. На вопросы граждан ответили руководители учреждений и общественных организаций района.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**



## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Спорт подарит праздник

17 августа в администрации района состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке экологического спортивно-патриотического фестиваля, посвященного Дню нефтяника. Грандиозное, зрелищное мероприятие состоится 4 сентября в р.п. Мокроус и пройдет на двух площадках. Торжественное открытие праздника с участием вир-гостей и спонсоров – представителей ООО «Саратовнефтегаздобыча» и руководства района состоится на стадионе ДЮСШ, где пройдут футбольные матчи и встречи волейбольных команд, параллельно в МСШ №2 встретятся любители еще нескольких видов спорта, кроме традиционных будут представлены бокс, рукопашный бой. Победители и активные участники праздника будут отмечены грамотами и призами министерства молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области. Подготовка к празднику идет полным ходом, дополнительную информацию и программу мероприятия читайте в следующих номерах газеты.

**С. НИКОЛАЕВА.**

## ПОДПИСКА-2017

# Районку - в каждый дом!

Продолжается подписка на периодические печатные издания, в том числе на районную газету «Вперед» на первое полугодие 2017 года. Цена на районную осталась на уровне 2014 года - 384 рубля на полугодие и 64 рубля - на один месяц.

Оформить подписку можно у почтальонов, на почте и в редакции газеты.

Подписавшись на

газету, вы получите возможность стать участником традиционной лотереи и выиграть приз. Розыгрыш призов состоится в конце декабря 2016 года по окончании подписной кампании.



## Предвыборная программа Федоровского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах в органы местного самоуправления 18 сентября 2016 г.

Уважаемые избиратели!

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - ведущая политическая сила страны, которая ставит своей главной целью планомерное обновление и модернизацию всей политической системы - это лежит в основе ее инициатив и проектов. Такое обновление касается, в первую очередь, самой «ЕДИНОЙ РОССИИ», которая считает приоритетом привлекать новых сторонников, обновлять кадры, полностью соответствовать всем требованиям времени.

Такую задачу поставил перед Партией её основатель - Президент России Владимир Владимирович Путин, который в своем приветственном слове к участникам XV съезда Партии отметил: «Важно, что Партия все больше опирается на гражданское общество, а в ее руководящие органы приходят лидеры общественного мнения, которые доказали состоятельность реальных делами» («Российская газета» 06.02.2016 г.).

Главной целью нашей программы является обеспечение постоянного улучшения качества жизни жителей Федоровского района, устойчивого экономического роста и гарантит социальной защиты. Эти задачи по силам решить

только современной эффективной партии, такой партией и является Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

### ПОРЯДОК ВО ВЛАСТИ, ЭТО КОГДА ВЛАСТЬ СЛЫШИТ ЛЮДЕЙ И РАБОТАЕТ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Местное самоуправление должно быть полностью открыто и прозрачно для людей. Любой заинтересованный житель района должен иметь возможность оперативно получить любую информацию о бюджете, работе и планах муниципальной и районной власти, а также сообщить об имеющихся проблемах или предложить пути их решения.

В целях поддержки сельхозтоваропроизводителей планируется ряд мер по обеспечению территории района водой: проведены аварийно-восстановительные работы на ГТС р.б. Караман у с. Воскресенка, пруда Казенный у с. Плес, продолжаются работы по расчистке русла р. Еруслан у с. Николаевка (Николаевское водохранилище).

При поддержке Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» были выполнены следующие работы: отремонтированы плотина у с. Воскресенка, водопровод в с. Борисоглебовка.

### Ремонт дорог – приоритет Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» намерено добиваться улучшения содержания дорожной сети района, своевременного ремонта и благоустройства дорог и мостов.

В рамках проекта «Новые дороги городов России» в Фёдоровском районе были выполнены следующие работы: заасфальтированы улицы в селах Федоровка, Морцы, Романовка, улицы Кольцевая, Юнева в р.п. Мокроус; была осуществлена прокладка тротуара от переходного железнодорожного моста до налоговой инспекции в р.п. Мокроус.

Местное отделение Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выступает за: ремонт опорной сети дорог в селах района и организацию общественного контроля за качеством работ; организацию общественного контроля за эффективностью расходования средств, выделяемых на ремонт и содержание дорог в районе; проведение рейдов по качеству дорожного покрытия и ремонту дорог; создание в социальных сетях информационно-консультативной страницы, на которой жители смогут задать интересующие их вопросы, узнать информацию о графике и результатах ремонтных работ.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» особое значение придает развитию сферы образования. Федоровское местное отделение партии оказывает содействие в реализации партийных проектов «Детские сады – детям», «Модернизация образования».

С 2011 года началось поэтапное повышение заработной платы учителям в общей сложности на 30%.

В рамках проекта «Ремонт спортивных залов сельских школ» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» был проведен ремонт спортивного зала МОУ СОШ №2, с. Еруслан.

По проекту «Модернизация образования» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» школы района получили новую мебель, компьютеры, мультимедийные проекторы, экраны, комплекты технических средств обучения.

В ходе реализации проекта «Детские сады – детям» проведены работы в детских садах «Тополек» и «Теремок» р.п. Мокроус.

По инициативе местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проводятся мероприятия по энергосбережению в общеобразовательных учреждениях: в 12 учебных заведениях района установлены пластиковые окна; на 10 объектах

образования установлено энергоэффективное котельное оборудование; во всех учебных заведениях района будут отремонтированы автономные пожарные сигнализации.

Поэтапно превращается в жизнь программа инклюзивного образования, в рамках проекта «Единая страна – Доступная среда» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» создаются условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в учебных заведениях р.п. Мокроус МОУ СОШ №2, МОУ СОШ с. Долина.

### Приоритет – Здоровье

В целях оказания качественных медицинских услуг местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выступает за: продолжение действия партийного проекта «Сельский доктор» и в последующие годы; оказание всесторонней поддержки медицинским учреждениям района в процессе перехода от бумажного к электронному документообороту; содействие в оснащении медицинских учреждений современным медицинским оборудованием; создание условий для своевременного и полно-го прохождения диспансеризации жителей отдаленных сел.

### Будущее района – наша молодёжь

Создание условий для санаторно-оздоровительных мероприятий молодежи, поддержка юных талантов, решение проблем трудоустройства молодежи, поддержка молодежного спорта, творчества – задачи, которые ставят перед собой местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

### Забота о старшем поколении

Под индивидуальный контроль необходимо взять каждую семью пожилых людей, инвалидов и одиночко проживающих пенсионеров, оказывать им адресную помощь и поддержку.

Уважаемые избиратели! Только вам решать, каким будет наш район завтра. Местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» всегда открыто для предложений. Мы рассчитываем на вашу поддержку. Выбор местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – это выбор команды, готовой честно и эффективно работать на благо нашего района и всех его жителей!

Полный текст предвыборной программы Федоровского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» читайте на сайте mokrouss.fedrayon.ru в рубрике «Общественные организации».

Материал представлен местным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», публикуется безвозмездно.

## СПОРТ

### «Штурм» в финале



Близится к своему завершению областные соревнования по футболу среди мужских команд «Золотой колос» сезона 2016 года. р.п. Мокроус с 29 июля провела в данных соревнованиях пять матчей и во всех пяти встречах одержала победы. В групповых соревнованиях, которые прошли 29-30 июля на стадионе р.п. Мокроус, федоровские футболисты одержали победу над командами п. Александров Гай со счетом 1:0, г. Ершов - со счетом 4:3 и командой г. Маркс - со счетом 1:0. Заняв первое место в своей группе, наши футболисты вышли в полуфинал соревнований,

где в стыковых матчах из двух игр сыграли с командой «Локомотив» (г. Аткарск). Первый полуфинальный матч прошел 7 августа на стадионе г. Аткарск. Игра получилась непростой для наших ребят. Хозяева поля усиленно атаковали и имели ряд неплохих голевых возможностей. Но им была противопоставлена слаженная игра нашего вратаря Александра Пирназарова и защитников. Футболисты команды «Штурм» проводили быстрые контратаки, опасную ситуацию у ворот соперника создал наш нападающий Дмитрий Редькин. Матч завершился боевой ничьей. Но по-

следняя минута игры изменила ситуацию - Автентик Мелконян дальшим ударом со штрафного забил красивый и такой нужный мяч в ворота команды «Локомотив». Счет матча 1:0.

**14 августа** на стадионе р.п. Мокроус состоялся ответный поединок между командами «Штурм» и «Локомотив». К радости огромного числа болельщиков матч получился очень зрелищным и интересным. В первые двадцать минут инициатива в матче полностью захватила наши футболисты. Возможность послать мяч в ворота соперников, то футбольистов команды «Локомотив» лишил такой возможности прекрасно игравший в этот день наш вратарь Александр Пирназаров. Он в ближнем бою выиграл поединок у нападающего, затем в красивейшем приложении вытянул мяч из девятки собственных ворот.

Итог матча – 1:0. Победа наших футболистов. И второй год подряд команда «Штурм» выходит в финал областных соревнований по футболу «Золотой колос». Во втором полуфинале по итогам двух встреч между командами п. Татищево и г. Маркс победителем стали марковские футболисты. 20 августа в г. Саратов в финальном матче областных соревнований по футболу «Золотой колос» встретились команды «Штурм» р.п. Мокроус и «Мелиоратор» г. Маркс.

### А. ЧЕРНОБУК.

Сын еще дома, на работу спешит, А потом - тишина, он в палате лежит. На рязанской дороге случилась беда, Мы не ждали оттуда её никогда. В этот день и людей разделила, От плохих нас судьба оградила. Добрые сами домой приходили, Нас поддержали, Сыну помочь они оказали. Ты, сынок, должен сам непременно подняться, Чтобы добрым людям в благодарность

Самому, слышишь, сын, Самому всем цветы принести. **Н. ФЕДОРОВ.**

**Верю!**

Воронье, предвещая беду, Всё кричало в соседнем саду. В этот день - жизнь разбилась на части, Лишь один только миг - и несчастье.

**Л. ТАРАСОВА.**

**с. Долина.**

### Мелконяна .

Второй тайм прошел в равной борьбе, обе команды имели несколько моментов для взятия ворот. Если наши футболисты в ответственный момент просто не попадали в ворота соперников, то футбольистов команды «Локомотив» лишил такой возможности прекрасно игравший в этот день наш вратарь Александр Пирназаров. Он в ближнем бою выиграл поединок у нападающего, затем в красивейшем приложении вытянул мяч из девятки собственных ворот.

Итог матча – 1:0. Победа наших футбольистов. И второй год подряд команда «Штурм» выходит в финал областных соревнований по футболу «Золотой колос». Во втором полуфинале по итогам двух встреч между командами п. Татищево и г. Маркс победителем стали марковские футбольисты. 20 августа в г. Саратов в финальном матче областных соревнований по футболу «Золотой колос» встретились команды «Штурм» р.п. Мокроус и «Мелиоратор» г. Маркс.

### А. ЧЕРНОБУК.

Сын еще дома, на работу спешит, А потом - тишина, он в палате лежит. На рязанской дороге случилась беда, Мы не ждали оттуда её никогда. В этот день и людей разделила, От плохих нас судьба оградила. Добрые сами домой приходили, Нас поддержали, Сыну помочь они оказали. Ты, сынок, должен сам непременно подняться, Чтобы добрым людям в благодарность

Самому, слышишь, сын, Самому всем цветы принести. **Н. ФЕДОРОВ.**

**Верю!**

Воронье, предвещая беду, Всё кричало в соседнем саду. В этот день - жизнь разбилась на части, Лишь один только миг - и несчастье.

**Л. ТАРАСОВА.**

**с. Долина.**

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

### Хочу видеть счастье в твоих глазах

Окидывая мыслями прожитые годы, нельзя не видеть того, что жизнь делится на две половины, каждая из которых при всей их общности, имеет свои черты. Главная из них – это врем-



телем. Сколько глубокого смысла вложено в это нежное слово – няня!

19 августа Антонина Петровна Ирикина-Боц отмечает свой юбилей. В свои 75 лет она

всех тех, с кем живет рядом и работает все эти годы.

Вся наша семья и, конечно, я лично поздравляем вас, уважаемая Антонина Петровна, с этим замечательным событием в вашей жизни!

Дорогой, милый и светлый человек! Пусть грусть и печаль обойдут тебя стороной. Будь вечно здоровой и радостной. От души желаю счастья, семейного благополучия, душевного спокойствия, бодрости, долголетия!

Не знай печали! Будь счастлива! Пусть говорят все и всегда: Как эта женщина красива, Как бесконечно молода!

**Твоя воспитанница  
Оля Шмакова.**

# Итоги жеребьевки

16 и 18 августа (дополнительная) 2016 г. в центральной районной библиотеке состоялась жеребьевка между зарегистрированными кандидатами и политическими партиями на выборах депутатов ГД РФ и Советов муниципальных образований Федоровского муниципального района по распределению печатной площади в газете “Вперед”.

На основании результата жеребьевки (на выборы в депутаты ГД РФ) свои предвыборные программы и материалы смогут разместить в газете на платной основе:

## 30 августа

Политическая партия “КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ”

## 6 сентября

С.Н. Афанасьев (КПРФ)

## 15 сентября

Политическая партия “ЕДИНАЯ РОССИЯ”

На основании результата жеребьевки (на выборах депутатов Советов муниципальных образований Федоровского муниципального района) свои предвыборные программы и материалы смогут разместить в газете безвозмездно:

**23 августа, 9 и 15 сентября**  
Политическая партия “ЕДИНАЯ РОССИЯ”

## 26 августа

В.А. Амельченко, А.А. Гридавос, А.В. Костин, Ф.В. Бойко, Н.В. Роот, И.А. Осипова, П.А. Акласов, Н.С. Солодко, Н.В. Шевцова, О.В. Хаба-

ров, М.В. Иванов, Л.Н. Гурьева, П.Ш. Амалаева, Н.М. Хвостова, С.Г. Овсянникова, Х.С. Гамидова, О.В. Глухов, О.Н. Алафинова, А.Н. Пичугин, М.М. Хвалева, В.И. Собачко, М.Н. Питашова, О.Ф. Абдулова, А.Н. Старов, Т.П. Сапожникова, Т.А. Кузина, Л.И. Манько, А.Н. Проценко, С.Н. Кравцев, Н.И. Мишин, И.В. Загрычев, П.А. Шушпанников, Л.В. Морозова, Т.Е. Супрун.

## 30 августа

М.В. Богатов, Л.В. Куликов, Г.В. Епифанов, В.П. Панина, С.С. Карабаева, Е.Е. Котова, Е.В. Хусаинова, С.В. Шубин, Н.А. Церковный, П.В. Шелкунов.

## 2 сентября

Е.А. Панферова, А.Н. Копшев, С.В. Сиротинина, С.Г. Громова, А.А. Душалов, Р.А. Руднев, А.В. Алексеев, Д.Е. Беляев, В.А. Сидоркина, Н.А. Леончук, Л.С. Чичагина, Н.Ю. Киреева, Е.М. Ферзилаев, А.Н. Аубекеров, А.В. Усиков, В.И. Яроцкий, Г.З. Хайруллина, Д.Ю. Чугунов, Л.В. Музалевская, Л.А. Шидогуб, Н.Е. Акст, Д.Б. Чугурова, С.Т. Нахантаев, А.С. Пыльников.

## 6 сентября

Д.А. Тужин, О.А. Аристанбекова, С.А. Краснов, С.М. Верещагина, В.Н. Дойных, В.Г. Яковенко, Н.Ж. Джубанткалиева, А.С. Воронцов, М.Ю. Смяцкий, О.В. Тишина.

## 9 сентября

О.М. Масюков, В.А. Федоров, В.Н. Меренков, О.А. Тихонова, Л.С. Ержанова, Е.А. Уразова, Н.В. Редькин, А.У. Амангалиев, Л.В. Шпенькова, В.А. Кураев, А.Н. Бондаренко, Г.А. Силаев, А.И. Агапов, И.П. Трипольская, Н.В. Полякова, Ю.Б. Черняков, С.В. Верещага, Е.Е. Донченко, К. Мухамеджанова, К.В. Александров, Л.И. Родак, Е.А. Сорокина, О.Ю. Рыбкина, Е.В. Брехова.

## 13 сентября

А.Н. Бабенкова, Г.М. Мергенева, Т.А. Епифанова, О.В. Шамараева, Б.С. Мирзеханов, Р.Ф. Акчурин, Д.В. Шаткин, Н.С. Дмитриева, М.В. Мищенко, Л.С. Жукова, Н.В. Верещага, Д.В. Кузьмин, О.В. Ситарук, А.М. Колозина, А.А. Лямин, Е.Г. Синицына, А.А. Собачко, М.В. Славина, И.Б. Николаева, О.В. Подольских, В.И. Бека, И.И. Демченко, Е.П. Лопухов, М.В. Карпов, В.В. Федюнин, В.Д. Малютин, А.М. Андреев, Ю.А. Белононко, П.В. Переяшкин, Ю.Ф. Афанско, Н.С. Джубанткалиева, Е.Л. Бейсова.

## 15 сентября

С.И. Кураев, Н.А. Мищенко, В.А. Пантелин, Е.А. Клейменова, Е.П. Андреев, Н.Ю. Гейнц, И.Л. Агибалов, Д.А. Голиков, У.А. Мергенев, А.И. Акимов, В.Г. Попов, Г.В. Лаврентьева, А.П. Костомясов, Н.А. Лебедева, А.В. Аввакумов, В.И. Подобрий, С.В. Терсин, В.Н. Васильев, С.И. Гердо, А.В. Кривцов, Т.Л. Демидова, О.А. Собачко, В.В. Григорьев, С.В. Руднева, Н.А. Жунусов.

## 02 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

# Как не стать жертвой мошенников

**На территории Саратовской области участились случаи совершения хищений с банковских карт граждан, мошенничеств, с использованием мобильных телефонов и сети Интернет.**

Распространенные случаи совершения мошенничеств и правила поведения.

Преступник в ночное или утреннее время звонит и голосом близкого родственника (внука, сына и т.д.) сообщает, что попал в беду и находится в полиции. Затем звонивший говорит, что не может продолжать разговор и передает трубку «полицейскому». Преступник представляется сотрудником полиции и сообщает, что ваш родственник задержан за наркотики, либо избил кого-то или совершил ДТП со смертельным исходом, а для его освобождения необходимо путем блиц-перевода, через терминалы оплаты или передать неизвестным лицам денежные средства. Это ложь, не позволяйте ввести себя в заблуждение!

Необходимо: под любым предлогом (даже путем имитации разъединения связи) прекратить разговор с преступниками, тут же позвонить своему сыну, внуку, родственнику, который якобы попал в полицию. Если телефон отключен, то перезвоните другим родственникам. Позвонив по телефону «02», вы можете узнать у дежурного полицейского, действительно ли родственник находится в отделе полиции. Так же незамедлительно позвоните и сообщите сотрудникам полиции о совершаемых в отношении вас мошеннических действиях.

На мобильный телефон

поступает смс-сообщение следующего содержания: «Ваша карта заблокирована, перезвоните по телефону» или «С вашей карты произошло снятие денежных средств в размере от 2000 до 5000 рублей, для получения информации позвоните по телефону». Потерпевший перезванивает и ему представляются сотрудником службы безопасности банка и просят, чтобы разблокировать карту или отменить операцию:

- сообщить данные о номере вашей банковской карты, CVV-код, расположенный на оборотной стороне карты; после чего предупреждает, что на ваш телефон будут приходить смс-сообщения с кодами, которые вы должны сообщить представителю службы безопасности, чтобы он «вручном режиме» разблокировал карту, либо вернул деньги вам на счет;

- либо выполнить несколько комбинаций с помощью банкомата под диктовку «представителя службы безопасности». Потерпевший, выполняя с помощью банкомата действия, указанные преступниками, со своей банковской карты перечисляет денежные средства на абонентские номера телефонов или на банковские счета преступников.

Это ложь, не позволяйте ввести себя в заблуждение! Необходимо: первоначально набрать номер «горячей линии по обслуживанию клиентов банка», который указан на обратной стороне вашей банковской карты сверху. У оператора уточните: действительно ли ваша карта заблокирована, действительно ли проведено

перечисление денежных средств в той сумме, что указано, либо это обман. Не производите самостоятельно никаких операций с банкоматами, а обратитесь в ближайшее отделение банка, где вам помогут разобраться в сложившейся ситуации. Не сообщайте никому персональные данные вашей банковской карты: номер, CVV-код, и уж тем более коды подтверждения, которые могут приходить на ваш мобильный телефон. Ни один сотрудник банка не имеет права производить телефонный звонок, с целью установления ваших персональных данных. Ни один сотрудник банка не уполномочен на производство каких-либо действий с банковскими счетами клиентов «в ручном режиме», по телефону, без подачи вами соответствующего заявления в отделение банка. Обратитесь в ближайшее отделение банка, где вам помогут разобраться в сложившейся ситуации.

При пользовании сайтом Интернет и поиске различного рода товара - приобретение автомобиля (мебели и т.д.), при размещении объявлений о продаже какого-либо товара на сайтах «Avito.ru», в соц. сетях : « В контакте », «Одноклассники.ru» и др. Возможны следующие ситуации:

- потерпевший на указанном сайте находит автомобиль, связывается путем переписки или по указанному номеру телефона с преступником, после чего мнимый владелец автомобиля предлагает перечислить денежные средства, чтобы забронировать выбранный автомобиль. Потерпевший перечисляет денежные средства со своей банковской карты либо через

платежный терминал на абонентские номера телефонов (виртуальные кошельки платежных систем, например «Qiwi», банковские счета, после чего связь с преступником прекращается;

- на контактный номер телефона потерпевшего (который он указал в объявлении на продажу) поступает звонок злоумышленника, который сообщает, что ему очень понравился ваш товар, он срочно хочет его купить, однако, находится в другом городе, поэтому желает срочно перевести на ваш счет предоплату за товар (залог), посредством безналичного перевода денег на вашу банковскую карту, но для этого ему необходимо сообщить: данные о номере вашей банковской карты, CVV-код, расположенный на оборотной стороне карты, либо сообщить код подтверждения, полученный по смс, необходимые для перевода денежных средств.

Ни под каким предлогом не передавайте, не сообщайте реквизиты своей банковской карты посторонним лицам, так как преступникам необходимо данная информация, чтобы через услуги банка онлайн похитить денежные средства с ваших счетов, причем, благодаря «личным кабинетам онлайн» преступники получают доступ не только к деньгам, расположенным на банковской карте, но и ко всем вашим счетам (счетам клиента банка).

При совершении в отношении вас преступления сообщите в ближайший отдел полиции или по телефону «02».

ГУ МВД России  
по Саратовской области.

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ

# Найти себя в профессии

В нашей школе работает творческий, инициативный коллектив. Каждый педагог - это маленькая жемчужинка большого ожерелья.

Светлана Васильевна Чуприкова пришла работать в школу с самого ее открытия - в 1999 году. Можно сказать, она начинала свою педагогическую жизнь вместе со школой. Работала библиотекарем. Приходилось создавать библиотечный фонд с нуля. С ребятами проводили внеклассные мероприятия, участвовали в общешкольных праздниках.

Светлана Васильевна - человек интересный, талантливый, окончила Самарский институт культуры, да и мама, знакомые семьи участвовали в художественной самодеятельности. Все это способствовало развитию ее творческих качеств. С 2005 года работает заместителем директора по воспитательной работе. На воспитание патриотизма, гражданственности, милосердия, справедливости, терпимости, к стремлению знания ценностей семьи, творчества, труда, духовности, искусства ориентирована работа, проводимая школьным коллективом. Светлана Васильевна, как говорит она сама, влюблена в свою профессию. Работа с детьми меняет человека. Требует по-

стоянного поиска, открытий, инициативы. А все достижения и успехи, по ее мнению, - это результат коллективной работы учащихся, классных руководителей и всех педагогов.

Являясь руководителем фольклорного коллектива школы, активно проводит работу по воспитанию эстетических качеств у воспитанников. Песенные коллективы «Родничок», «Жемчужина» являлись победителями региональных конкурсов «Волжские зори», «Рождественские встречи». «Много теплых воспоминаний у бывших выпускников школы - Юлии Стороженко, Дины Кузнечевой, Насти Махнечевой, Лены Сидоровой, Алеси Доманчук», - говорит Светлана Васильевна. - Это маленькая часть имен ребят, которые делятся своими воспоминаниями о школьных годах».

Значительных успехов школа достигла в патриотическом воспитании учащихся и их физической подготовке. Команда школы принимала участие и стала победителем номинаций областного молодёжного форума «Уголок России – Отчий дом» и других областных мероприятий.

За значительные дости-

жения в воспитании подрастающего поколения, многолетний плодотворный труд Светланы Васильевны награждена Почётной грамотой министерства образования Саратовской области, Грамотой главы администрации Федоровского муниципального района. Вы дарите умения и знания, которыми к успеху путь открыт.

И в этом настоящем призванье и истинный талант ваш состоит.

От всей души примите пожелания, Чтоб было много плодотворных лет. Удачи вам во всем и процветанья, Здоровья, счастья, долгих лет.

И. КУРАЕВА,  
директор МСШ №2.

## ЭКОНОМИКА

# Квартира в аренду - соблюдая закон

В соответствии с п.1 ст. 207 Налогового кодекса РФ (далее НК РФ) плательщиками налога на доходы физических лиц признаются физические лица, являющиеся налоговыми резидентами Российской Федерации, а также физические лица, получающие доходы от источников в Российской Федерации и не являющиеся налоговыми резидентами Российской Федерации. Согласно п.п. 5 п. 1 ст. 208 НК РФ к доходам от источников в Российской Федерации относятся, в частности, доходы, полученные от сдачи в аренду или иного использования имущества, находящегося в Российской Федерации и не являющегося налоговыми резидентами Российской Федерации. Согласно ст. 608 Гражданского кодекса РФ право сдачи имущества (жилых помещений) в аренду принадлежит его собственнику.

Риски при нелегальной сдаче жилья: непредвиденные расходы, порча имущества, проблемы с законом.

Какая же ответственность грозит за неуплату налогов при сдаче квартиры?

Взыскание неуплаченной суммы налога. Пени за несвоевременную уплату налога. Штраф за непредставление налоговой декларации. Штраф за нарушение срока уплаты налога 20% от неуплаченной суммы налога. А если будет доказано, что налог не был уплачен умышленно, то сумма возрастет до 40%. Уголовная ответственность: штраф от 100 до 300 тыс. руб., либо принудительные работы на срок до года, либо арест до 6 месяцев, либо лишение свободы до года. Уголовная ответственность наступает при неуплате суммы более 600 тыс. руб. за 3 финансовых года подряд.

Только грамотно составленный договор и соблюдение законодательства помогут обезопасить собственников жилья от ответственности при незаконной сдаче жилых помещений в аренду (наем).

Отдел экономики администрации района.



СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

# Госуслуги - в помощь

С апреля 2010 года гражданам Российской Федерации и иностранным гражданам предоставлена возможность обращаться в территориальные органы Управления по вопросам миграции России через Интернет с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг».

Перечень государственных услуг Управления по вопросам миграции России, обращение за получением которых возможно через Интернет: предоставление адресно-справочной информации; выдача (замена) паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации; выдача (замена) паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами Российской Федерации; регистрация по месту жительства (пребывания) и снятие с регистрационного учета по месту жительства (пребывания) граждан Российской Федерации; оформление приглашения на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства.

Чтобы подать заявление о получении государственной услуги в электронном виде, гражданин должен на Едином портале государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) зарегистрировать «Личный кабинет».

Для граждан Российской Федерации регистрация «личного кабинета» проводится по: СНИЛС (номер пенсионного страхового свидетельства), серии и номеру паспорта гражданина РФ.

Для иностранных граждан регистрация «личного кабинета» проводится по серии и номеру вида на жительство.

Также при регистрации «личного кабинета» потребуется адрес электронной почты, номер сотового телефона (для получения промежуточных паролей при осуществлении регистрации «личного кабинета»).

После регистрации «личного кабинета» гражданину необходимо подтвердить личность, обратившись с паспортом в отделение Почты России (список представлен на сайте) или МФЦ, или по почте заказным письмом получить код активации «личного кабинета».

Код активации «личного кабинета» получается один раз (повторное получение кода активации не требуется). СНИЛС могут иметь все граждане Российской Федерации с рождения, для этого необходимо обратиться в территориальные органы Пенсионного фонда РФ.

Порядок получения (предоставления) государственных услуг УВМ России, обращение за получением которых осуществляется через Интернет.

При обращении гражданина в подразделения Управления по вопросам миграции России через портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) о предоставлении адресно-справочной

заграничного паспорта старого образца, о выдаче (замене) внутреннего паспорта гражданина Российской Федерации, о регистрации по месту жительства (пребывания) и снятия с регистрационного учета по месту жительства, об оформлении приглашения на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства ему обеспечивается одноразовая явка только для получения документа. При явке гражданин обязан предоставить документы, предусмотренные законодательством для получения государственной услуги, квитанцию об оплате госпошлины и фотографии. Заявление установленной формы на бумажном носителе не предоставляется.

При обращении гражданина в подразделения Управления по вопросам миграции Российской Федерации через портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) о выдаче заграничного паспорта нового поколения ему будет обеспечена двухразовая явка: для биометрического фотографирования, во время которой гражданин обязан предоставить документы, предусмотренные законодательством для получения данной государственной услуги, квитанцию об оплате госпошлины и для получения готового документа. Заявление установленной формы на бумажном носителе не предоставляется.

При обращении гражданина в подразделения Управления по вопросам миграции России через портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) о предоставлении адресно-справочной

информации явка гражданина не требуется, заявление установленной формы на бумажном носителе не предоставляется.

Преимущества электронного способа обращения

Заявление может быть заполнено и направлено: в любое удобное время, независимо от времени суток, выходных и праздничных дней; с любого автоматизированного рабочего места (компьютера), имеющего доступ к сети Интернет.

Предоставление заявления, установленной формы, на бумажном носителе не требуется.

Документы, предусмотренные законодательством, представляются при получении документа.

При некорректном заполнении заявления консультации о правильности заполнения предоставляются в электронном виде.

Как правило, обеспечивается однократная явка в подразделение УВМ (подробнее см. раздел 4).

Вывод: затраты личного времени для получения государственных услуг значительно сокращаются.

Другая полезная информация, если вы решили использовать электронный способ обращения.

К электронным заявлениям о выдаче паспорта гражданина Российской Федерации, заграничного паспорта должен быть прикреплен электронный файл фотографии.

**В. МАЛОВЕЦКИЙ,**  
начальник миграционного  
пункта ОП МО МВД РФ  
“Советский”.

## Поздравления

**с. Семеновка,**

**СОБАЧКО**

**Олегу Анатольевичу**

Поздравляя вас с днем

рождения,

Пожелаем сегодня

от всей души

Энтузиазма, идей,

вдохновения

И достижения высоких

вершин!

Чтобы всегда и в работе,

и дома

Были дела в безупречном

порядке.

Счастья, удачи, успехов

во всем,

Жизни стабильной

в полном достатке!

**Депутаты муниципального**

**Собрания района.**

**с. Федоровка,**

**ЗАХАРОВОЙ**

**Людмиле Михайловне**

**и СЕРАН**

**Виктору Ивановичу**

Поздравляем с юбилеем!

От всей души поздравляем

с юбилеем!

Желаем много-много

счастья,

Побольше радости, добра,

Улыбок светлых в день

рождения,

Здоровья крепкого всегда.

Живите долго, без болезней,

Без горечей и тревог,

Чтоб только радость

и удача

Переступали ваш порог.

**Совет ветеранов**

**и администрации**

**Федоровского МО.**

**р.п. Мокроус,**

**КАЛИНИНОЙ**

**Наталии Ивановне**

Любимую доченьку и сестру

поздравляем с юбилеем!

Чтоб всегда под счастливой

звездою

Тебя судьба по дороге вела.

В доме чтоб полноводной

рекою

Жизнь спокойно

и мирно текла,

Пусть твой дом лишь друзья

посещают,

Стороною обходят ненастья,

От души мы добра

лишь желаем,

Долгой жизни, здоровья

и счастья!

**Мама, сестра Таня.**

**КАЛИНИНОЙ**

**Наталии Ивановне**

От всей души поздравляем

с юбилеем!

Примите наши поздравления,

Частицу нашего тепла.

Желаем крепкого здоровья,

Уюта, счастья и добра.

Желаем в жизни все успеть,

И не стареть, а молодеть.

Здоровье, бодрость

сохранить,

И счастливо, и долго жить!

**Лиля, Любя, Оля, Айкуш.**

**с. Романовка,**

**ПУГАЧЕВУ**

**Виктору Владимировичу**

Поздравляем с юбилеем!

Желаем здоровья -

так часто его не хватает!

Веселья желаем -

оно никогда не мешает!

Удачи желаем -

она ведь приходит нечасто!

И просто желаем

огромного личного счастья!

**Гришановы, Рудневы.**

**с. Семеновка,**

**ПЕВНЕВОЙ**

**Ольге Викторовне**

От всей души поздравляем

с юбилеем!

Пускай душа не знает

холода,

Как ясный день, как сад

в цвету,

Пусть будет сердце

вечно молодо,

Добром встречая доброту!

И от души мы вам желаем

Здоровья, счастья,

долгих лет,

И пусть судьба дарит

лишь радость,

Храня твой дом от всяких

бед!

**Коллектив учителей школы**

**с. Семеновка.**

## С благодарностью

Выражаем слова искренней благодарности главе администрации района А.А. Гречихо, первому заместителю главы администрации А.В. Наумову, главе МО А.А. Лямину, коллективу ИП Белозерова А.Н., М. Плужникову, С. Бросалину, И. Головченко за проделанную работу по установке водонапорной башни в с. Первомайское. Желаем вам благополучия, здоровья и счастья.

Жители второго отделения с. Первомайское.

**Выгодные недели**

с 25 по 31 августа

**-30%\***

**Скидка на все одеколоны, духи и туалетную воду**

**Только 26 августа с 9.00 до 17.00**

Автовокзал п. Мокроус

**покупаем ВОЛОСЫ**

натурализные от 35 см.

седые и крашенные от 45 см.

**старые ЧАСЫ**

поломанные, механические ручные

реклама

**ПРОДАЕТСЯ**

**АВТОМОБИЛЬ** Deo Neksa , 2007 год вып., цена 120 тыс. руб.,  
торг. Тел. 89279134150.

<p